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Γιατί οι Ολλανδοί δεν λένε ποτέ «συγγνώμη»
είναι γνωστοί για το ότι είναι άμεσοι, πράγ-
μα που σημαίνει ότι τα μηνύματά τους είναι 
ξεκάθαρα και ακριβή».
Επιπλέον, συνέκρινε τους Ολλανδούς με 
πολίτες άλλων χωρών, στις οποίες το στιλ 
επικοινωνίας είναι έμμεσο, χρησιμοποιώ-
ντας τη βρετανική κοινωνία ως πρακτικό 
παράδειγμα. «Το βρετανικό στιλ έχει πολ-
λή ευγένεια, διπλωματία και τακτ. Στην 
Ολλανδία έχει να κάνει περισσότερο με τη 
διαφάνεια και την ειλικρίνεια», πρόσθεσε 
η ειδικός.
Από την πλευρά του ο Ben Coates, συγγρα-
φέας του βιβλίου «Γιατί οι Ολλανδοί είναι 
διαφορετικοί», επισημαίνει πως οι Ολλαν-
δοί «λένε τα πράγματα όπως ακριβώς είναι. 
Δεν διστάζουν. Το κάνουν απευθείας, είτε 
πρόκειται για κακή κριτική, είτε για ένα 
ντύσιμο συναδέλφου που δεν τους αρέσει, 
είτε για να αρνηθούν μια πρόσκληση».
Ένα βασικό χαρακηριστικό που εκτιμάται 
ιδιαίτερα από τους Ολλανδούς είναι η ει-

Μ
ιλώντας στο «BBC», η καθηγή-
τρια διαπολιτισμικής επικοινω-
νίας, Saskia Maarse, εξήγησε 
τον λόγο που στην Ολλανδία τα 

πράγματα γίνονται κάπως διαφορετικά.
Ποδήλατα, καφετέριες, ανεμόμυλοι και 
τουλίπες. Αυτά είναι μερικά μόνο από τα 
χαρακτηριστικά πράγματα της Ολλανδίας, 
για τα οποία η χώρα είναι παγκοσμίως 
γνωστή. Ωστόσο, υπάρχουν πολλές άγνω-
στες πτυχές της ολλανδικής κοινωνίας που 
φαίνεται να περνούν απαρατήρητες.
Μία από αυτές είναι η προσωπική αντι-
μετώπιση και το στιλ επικοινωνίας των 
Ολλανδών, το οποίο είναι ιδιαίτερο και 
διαφορετικό σε σχέση με άλλες κοινωνί-
ες. Ένα χαρακτηριστικό γνώρισμα λοιπόν 
αυτού του τρόπου επικοινωνίας είναι πως 
στην Ολλανδία σπάνια θα ακούσεις τη 
λέξη «συγγνώμη». Μιλώντας στο «BBC», η 
καθηγήτρια διαπολιτισμικής επικοινωνίας, 
Saskia Maarse, εξήγησε πως «οι Ολλανδοί 
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λικρίνεια. Ο ίδιος ο Coates ξεκαθάρισε ότι 
σε καμία περίπτωση η πρόθεση του πληθυ-
σμού της χώρας δεν είναι να προσβάλλει 
με τα σχόλιά του. «Είναι σημαντικό για αυ-
τούς να είναι κάποιος ειλικρινής, και πα-
ρόλο που πολλοί από εμάς μπορεί να το 
ερμηνεύσουμε ως αγενή συμπεριφορά και 
να το πάρουμε στα σοβαρά, συνήθως δεν 
είναι αυτή η πρόθεσή τους» .

ωσε τον φορολογικό συντελεστή για τις 
επιχειρήσεις και προχώρησε σε δραστι-
κές περικοπές του φόρου περιουσίας το 
2019, πάνω από το Λουξεμβούργο και το 
Ηνωμένο Βασίλειο. Η Ελλάδα καταλαμ-
βάνει την 45η θέση.
Στις καλύτερες θέσεις βρίσκονται απο-
κλειστικά ανεπτυγμένες χώρες, που είχαν 
στη διάθεσή τους περισσότερα μέσα να 
αφιερώσουν σε πολιτικές μείωσης των 
ανισοτήτων, αναλύει η Oxfam.
Αντίθετα, «κακές μαθήτριες» είναι ανεξαι-
ρέτως χώρες με χαμηλά εισοδήματα, που 
πλήττονται από ένοπλες συρράξεις ή/και 
πολιτική αστάθεια, όπως το Νότιο Σουδάν 
(τελευταίο στον κατάλογο), η Λιβερία και 
η Νιγηρία (προτελευταία και τρίτη από το 
τέλος αντίστοιχα).
«Ανάμεσα στις χώρες που σημειώνουν 
πρόοδο απαντώνται μια χώρα με χαμηλό 
εισόδημα (το Τατζικιστάν, χάρη στη μεγά-
λη αύξηση των φόρων εισοδήματος στα 
φυσικά πρόσωπα) και τέσσερις χώρες με 
μεσαία εισοδήματα», ιδίως η Μολδαβία.
Στις χώρες με τη μεγαλύτερη επιδείνωση 
συγκαταλέγονται οι Σεϊχέλες και η ημιαυτό-

Τ
ο ξέσπασμα της πανδημίας ανέ-
δειξε με εμφατικό τρόπο την 
απραξία των κυβερνήσεων μπρο-
στά στις ανισότητες. «Χειροτέρε-

ψαν ραγδαία, είναι σοκαριστική» κρίνει 
η μη κυβερνητική οργάνωση Oxfam σε 
έκθεσή της.
Τα στοιχεία δείχνουν ότι «οι πιο φτωχοί 
κι ευάλωτοι χτυπήθηκαν πιο σκληρά από 
την ασθένεια και τις βαθιές οικονομικές 
συνέπειές της», αναφέρει η ΜΚΟ.
Η έκδοση για το 2022 του Δείκτη της δέ-
σμευσης για τη μείωση των ανισοτήτων 
(Commitment to Reducing Inequality 
Index, CRI), που δημοσιοποιείται κάθε 
δυο χρόνια, «δείχνει καθαρά πως η πλει-
ονότητα των κυβερνήσεων δεν έλαβαν τα 
απαραίτητα μέτρα ευρείας κλίμακας για να 
αμβλύνουν την επικίνδυνη έκρηξη των 
ανισοτήτων».
Χειρότερα: «ενώ επρόκειτο για τη σοβα-
ρότερη υγειονομική κρίση που γνώρισε ο 
κόσμος εδώ κι έναν αιώνα, οι μισές από 
τις χώρες με χαμηλά και μεσαία εισοδή-
ματα μείωσαν τις δαπάνες τους για την 
υγεία κατά τη διάρκεια της πανδημίας» 
και το 70% μείωσε τις δαπάνες για την 
παιδεία, στηλιτεύει η Oxfam.
Εξάλλου, «παρά τις τεράστιες ελλείψεις 
φορολογικών εσόδων και την μεγάλη αύ-
ξηση των περιουσιών των πλουσιότερων 
προσώπων και εταιρειών κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας, οι 143 από 161 χώ-
ρες (σ.σ. που εξετάζονται) δεν αύξησαν 
τους φόρους για τους πλουσιότερους και 
11 χώρες απεναντίας μείωσαν τους φό-
ρους για τους πιο προνομιούχους», συνε-
χίζει η ΜΚΟ.
Η Νορβηγία, η καλύτερη μαθήτρια, βρί-
σκεται στην κορυφή της κατάταξης, ακο-
λουθούμενη από τη Γερμανία, την Αυ-
στραλία, το Βέλγιο και τον Καναδά.
Η Γαλλία υποχώρησε πέντε θέσεις σε δυο 
χρόνια και κατατάσσεται 12η, αφού μεί-
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νομη περιοχή Χονγκ Κονγκ (Κίνα). «Οκτώ 
από τις δέκα χώρες που καταγράφουν τη 
μεγαλύτερη επιδείνωση βίωσαν κατάρρευ-
ση των φορολογικών τους εσόδων, κυρίως 
εξαιτίας της πανδημίας», εξηγεί η ΜΚΟ.
Η Oxfam προειδοποιεί πως επιπλέον 263 
εκατομμύρια θα περιπέσουν στην ακραία 
φτώχεια ως το τέλος της χρονιάς.
Θυμίζει εξάλλου το βάρος της εξυπηρέτη-
σης του χρέους για τις φτωχές χώρες, που 
τις εμποδίζει να καταβάλουν προσπάθειες 
για τη μείωση των ανισοτήτων.
Καλεί τις κυβερνήσεις να ενεργήσουν 
επειγόντως καθώς σε διαφορετική περί-
πτωση θα χαθούν δέκα χρόνια προσπα-
θειών μείωσης των ανισοτήτων.
Καλεί ιδίως τις κυβερνήσεις «να αυξή-
σουν τις κοινωνικές δαπάνες, όχι να τις 
μειώνουν», να «προστατεύσουν τα δικαι-
ώματα των εργαζομένων και να εγγυη-
θούν πως οι μισθοί τους επιτρέπουν να 
ζήσουν» πάνω από το όριο της φτώχειας.
«Πάνω απ’ όλα, πρέπει να αυξήσουν τους 
φόρους» που υποχρεούνται να καταβά-
λουν οι επιχειρήσεις και οι πλουσιότεροι, 
καταλήγει.

«Σοκαριστική» απραξία των κυβερνήσεων μπροστά στις ανισότητες


